

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9,572. Sábado 1 de junio de 1929. PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente A. év. lo 4 Teléfono 24

EL QUIJOTE, EN MÚSICA

Nuestras obligaciones profesionales nos indujeron a coleccionar las realizaciones musicales del gran libro cervantino, entendiéndolo que ello sería tanto como reafirmar la universalidad inmediata del mito quijotesco. Y, en efecto, aunque en marcha todavía nuestra labor de rebuza y de investigación por las bibliotecas oficiales y particulares de España y del extranjero, constituye ya un acervo importante, en el que no faltan una o dos obras, de aquellas que pueden considerarse principalmente por el prestigio de sus autores.

Se acerca bastante a doscientas el número de producciones de que tenemos noticias ciertas y al medio centenar el de partituras, entre las cuales figura, dichosamente, la «The Comical History of Don Quixote» del clásico inglés Henry Purcell (1694), primera realización musical de la obra de Cervante, y, como se ve, bastante próxima a su aparición. Desde ese momento, hasta las obras de Strauss y de nuestros compañeros Falla y Espiá, que son los más cercanos a nosotros, van desfilando el Caballero de la Triste Figura y su escudero, por las fantasías de Philidor, Boismortier, Bouilanger, Massenet, etc., en Francia; Mendelssohn, Salleri, Kienzel, Strauss, entre los sajones; Minkous y Rubinshteyn, entre los rusos; Paisiello y algún otro, en Italia; varios norteamericanos; un brasileño; un portugués, Da Silva; García—el famoso cantante—, Chapí, Guridi, Serrano, San José, Espiá y Falla, con su admirable «Relabio de Maese Pedro...»

Las obras abarcan todos los géneros líricos, desde el vocal al instrumental, desde el sinfónico al dramático, de la cantata, a la ópera, del drama lírico a la comedia vodevilésca... Y cada una, lógicamente, con las características del clima artístico y el temperamento del autor, constituyendo la más variada demostración de lo que el «Quijote» representa en la vida literaria del mundo, y de que ningún otro mito—n Feusto, ni D. Juan, ni Otelo...— han profundizado tanto en la sensibilidad de las muchedumbres universales.

Baste, por hoy, para los aficionados a estas disciplinas, con la noticia. Esta colección de realizaciones musicales del «Quijote» será dada a conocer con detalle, en lo sustancial, oportunamente, bajo los auspicios del Ayuntamiento de Madrid, para quien la venimos constituyendo paciente, pero complacientemente. Cuando eso ocurra, dentro del presente año. Deo volente, estamos ciertos de que habremos rendido el homenaje más inefable al inefable caballero, que inmortalizó a Miguel de Cervantes Saavedra.

VICTOR ESPINÓS.

Arturo Canales

Entarimados del Norte; pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado. Ferretería, Castelar 3.

ZOTAL

Desinfectante de fama mundial.

OPOSICIONES AL MA- GISTERIO MAESTRAS

Ejercicio de labores

Damos a continuación las calificaciones obtenidas por las opositoras en el ejercicio de labores y la suma de puntos que todas las aprobadas tienen en la actualidad. No nos detenemos en ordenar las puntuaciones para que pueda salir esta lista en el presente número de EL DIARIO.

Aurora Paradas Carselas, 67, 242; María del Carmen Rioyo Santa María, 52, 223; María del Amparo Macía Rodríguez, 56, 222; Elvira Ruiz Vallecillo, 92, 236; Concepción Martínez Járte, 68, 132; Felipa García y García, 59, 220; Cecilia Remedios Sánchez García, 51, 210; Crescenciana Nájuez González, 61, 217; Esperanza Fournier Sánchez, 50, 205; Delfina Martín Gil, 41, 194; María Encarnación de Juan Hernández, 47, 198; Luisa Vicente Laguna, 52, 202; Francisca González Lucas, 50, 197; María de la Concepción Martín Robledo, 35, 180; Eusebia de la Cruz Toribio, 49, 194.

Mercedes Olivares Luna, 48, 191; Catalina López Sánchez, 58, 199; María López Izquierdo, 51, 192; Rita Fernández Martín, 56, 206; Paulina Garrido Redondo, 44, 183; Felisa Velázquez Martín, 40, 178; María Presentación Burguillos Galicia, 59, 196; Petra A. Calvo González, 45, 180; Felisa B. Blázquez, 44, 181; Manuela Vicente Zurdo, 53, 188; Ramona García Blanco, 45, 176; Victoria Velayos Garcinuño, 41, 173; Matea García González, 56, 187; Aurea García y García, 47, 177; Modesta Mayo Rofso, 50, 180. Patrocinio Munilla, 55, 234; M-

ría del Rosario Martín González, 60, 234; María de los Dolores Morales García, 62, 233; María de los Angeles Rioyo Santa María, 40, 205; Fernanda Mazo González, 45, 209; Mercedes Vispo Villaverde, 45, 208; Guillerma de Mendoza García, 51, 210; Guadalupe Rufes Benito, 54, 112; Perfecta de Miguel Barroso, 49, 206; Felisa Fernández González, 62, 216; Justa Latán de la Morera, 54, 207; Josefa Gómez Villaseñor, 48, 200; María de los Dolores Muñozerro Martín, 50, 201; Juana Crespo Chinarro, 42, 192; Francisca Martín Martín, 40, 186; Serafina González López, 50, 195. Delfina Jiménez Rubio, 55, 199; Manuela Rodilla Jiménez, 50, 193; Eleodora Núñez Díaz, 49, 190; Gregoria Consejo Madurga, 41, 182; Cristeta Gutiérrez y Gutiérrez, 39, 178; Florencia Sanchidrián, 51, 189; Esperanza H. Pizarro, 52, 189; Bienvenida Castaño de Sande, 49, 196; Patrocinio Martín González, 40, 176; Sabina Zurdo Maroto, 68, 202; Felisa García González, 57, 190; Petra Sánchez Vaquero, 39, 171; Primitiva Sánchez Hernández, 44, 175; Angela Gómez Ramos, 39, 169; Benita de Bustos Romera, 52, 181.

Aurea Santos Gómez, 48, 176; Catalina Teresa Torres Sánchez, 34, 161; María del Pilar Hernández Encinar, 39, 162; Basilia Cano, 41, 173; Basilia Vizcaíno Vaquero, 45, 168; María Teresa Díaz Gómez, 45, 165; Eusebia González y González, 71, 184; Romana Aldea Moyano, 44, 156; Cruz Mayorral Muñozerro, 52, 160; Dominica Hernández Encinar, 43, 150.

Asteria Martín García, 36, 165; Angeles Collado Alvarez, 58, 185; Regina Teresa Velázquez, 38, 162; Serafina García Rodríguez, 39, 162; Lorenza B. de Quirós, 35, 158; Tomasa Hernández Rodríguez, 45, 166; Fermína Blázquez Canalejo,

LOS LUISES

Excursión a Segovia

Mañana tendrá lugar organizada por la Congregación Mariana de esta ciudad una excursión a Segovia en la que tomarán parte un

40, 159; Asunción Sanchidrián, 44, 156; Filomena Veneranda Díaz Gómez, 41, 160; Beatriz Martín Sanz, 52, 160; Jacoba González y González, 53, 156.

Suspensas, tres. Retiradas, dos.

buen número de socios de los Luises.

La salida será a las 8 (h. o.) de la plaza del Teniente Arévalo. A las siete y media se celebrará una misa en la Iglesia de Santo Tomé para que puedan oírlos los excursionistas.

Con tal motivo no habrá la que se celebra los domingos a las 11. El viaje se hará en cómodos automóviles de línea.

Se alquila un piso bajo amueblado en la calle de Valladolid núm. 18. Razón e: el mismo

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL 10.000.000 DE PESETAS

(TOTALMENTE SUSCRITO)

CASA CENTRAL: SALAMANCA

SUCURSALES:

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraf de la Vera, Miajadas, Peñaranda, Plasencia, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

Principales operaciones que realiza este establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazos en pesetas y en moneda extranjera.

Descuentos, Giros y Cartas de Crédito.

Cobro y descuento de letras, giros, órdenes telegráficas, aceptaciones, domiciliaciones, créditos, etcétera, sobre plazas de España y del extranjero.

Valores, Cupones, Cambio.

Custodia de títulos y valores de todas clases.

Compra venta.

Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados, tanto del Estado como industriales.

En general se practican toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS

Interés anual: CUATRO POR CIENTO

Se facilitan gratuitamente huchas de ahorro



PRIMER ANIVERSARIO

El Ilmo. Señor

Don Antonio Sastre González

Presidente de la Asamblea local de la Cruz Roja, diputado provincial y vocal del Somatén

Falleció en esta ciudad el día 3 de junio de 1928

R. I. P.

Su desconsolado padre D. Celedonio Sastre Serrano; hermanos D. Luis D. Rafael y don José; hermanas políticas doña Teresa Fernández de Soto de los Llanos, doña Adelaida Hernández Villalonga y doña Isabel Martín Nieto; primos, sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios.

El Alumbrodo del Santísimo en la Iglesia de María Reparadora el domingo día 2 del corriente; las misas que se celebren el lunes 3 en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol a las ocho y media, nueve y media y diez, (hora oficial) y en el oratorio particular, Novaliches 6, a las diez y media; el día 4 en la parroquial Iglesia de San Pedro a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez, y el funeral que se celebrará en citada Iglesia de San Pedro a las once del día 15, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

MAYO EN AVILA

Mayo! mes de luz de esperanzas, de recuerdos. Flores que vienen embalsamando y alegrando los corazones, y entre las cuales se destaca con su blancura inmaculada el lirio purísimo del Amor Hermoso, que la Virgen, nuestra Madre ofrece a los mortales entre arrullos de bendiciones. Luz del cielo que en este año viene a iluminar las almas fieles a la doctrina pura de Jesucristo, y que el coronar de resplandores gloriosos la frente venerable de su Vicario en la tierra, reconocido en todos los aspectos de su realeza por las potestades del mundo, lanza sus destellos hasta formar nimbo brillante que circunda los sarcófagos de los Pontífices que durante medio siglo libaron sin vacilar y sin desmayos el amargo cáliz de la injusticia y del despojo. Esperanzas que despiertan al resplandor de esa luz celeste y providencial, y que alientan al creyente para la lucha perenne contra el mal que combate a las sociedades, más que con la fuerza de su corazón, con los imperativos de su tenacidad. Triunfo del Pontificado, que tan brillantemente ha sido celebrado en este mes de mayo por las asociaciones Carmelitanas Avilesas.

Mes de mayo, en que la ciudad de Avila lanza la pedrería de sus joyas históricas y artísticas a los confines de la península hispana, para que pregona por heraldos barceloneses y sevillanos, deslumbrados con sus fulgores al mundo entero en ese concierto sublime, en que España, con un gesto gallardo muestra a los pueblos todos su poderío y civilización...

Mes de mayo, en que florecen las galanas y fragantes rosas que simbolizan las virtudes de la perla de la orden agustiniana, Rita de Casia. En que en este año de 1929 el pueblo histórico y noble de Avila, siente en sus fibras más delicadas la contracción del dolor y la compasión ante el recuerdo de escenas sangrientas y sublimes al ver alzarse en las naves de su majestuosa Catedral un nuevo altar en que la imagen de Pedro Bautista, enviada por la generosidad espléndida del pueblo de S. Esteban, rincón poético de los muchos que adornan las esmeraldas praderas del Tietar, de ese mágico valle lleno de sol y de alegría, el de los pechos honrados y de costumbres sencillas, de los legendarios castillos y nobles ejecutorias; jardín castellano, orlado de piteiros montes cuales son los de Gredos, siempre famosos y hoy ennoblecidos al desgranar y difundir en ecos sonoros las vibrantes notas lanzadas por las trompas de regias montañas, y que se elevan enhiestos y briosos hasta hundir en las nubes las nevadas cúspides del Almanzor y los galallos, como pugnando por besar los pies de su Divino Hacedor en un arranque de justa gratitud; valle del Tietar, incensario que desde el centro de España ofrenda al creador el constante aroma de sus campos y el murmullo de sus fuentes, la pureza de sus costumbres, el heroísmo de sus santos... Sí; esta perla del Tietar, San Esteban, presentará de hoy más a la adoración y estímulo de abulenses y extraños, el espíritu de fe y abnegación de aquella primorosa flor de martirio desprendida del búcaro de su valle; el espíritu de fortaleza del humilde franciscano que allá en Oriente, en 1597 mereció como galardón de vida de sacrificio y celo apostólico, morir sacrificado a semejanza de su Redentor, y como El, atravesado por crueldades lanzas, entre el escarnio y la bafa de hordas obstinadas en insana ceguera.

Para nada falta en la apoteosis del mártir, y dando color y vida al cuadro de este mes de mayo, hasta la primera figura del Sindicato de Obreras de Avila, la Virgen adorada y simpatiquísima de Sonsoles, trayendo en sus ojos la red de hechizos que encantan y esclavizan,

SEVILLA Y SU EXPOSICION

Algunos detalles de la misma

A fin de que nuestros lectores conozcan objetos interesantes y de mérito, que encierra la Exposición de la ciudad del Guadalquivir, sirviendo unos de magnífica ornamentación y otros como curiosidades dignas de detallar, he querido dedicar la crónica de hoy a estas cosas, que agrada saber.

Merecen, en primer término mención especial las dos hermosas estatuas que completan la ornamentación artística de la monumental entrada del Certamen, y que son muestras de la escultura moderna. Representan a la Diosa de la Agricultura, Ceres, y a Minerva, símbolo de la lucha por la ciencia y el progreso; causando la admiración de todas aquellas personas, que visitan la Exposición, por la interpretación novísima, que las han dado, tan felizmente realizada, que aleja de sí el concepto clásico de estas figuras mitológicas.

En la instalación de la Diputación de Vitoria llama poderosamente la atención los tableros de una sola pieza, cada uno de los cuales pesará unas dos toneladas y son de roble, procedentes del llamado «árbol gordo», del pueblo de Estarrosa (Alava) y que hace 3 o 4 años se vino al suelo.

Con uno de estos tableros se ha construido la mesa de una sola pieza, sobre las que están documentos interesantes de Vitoria.

Se hicieron con las ramas del árbol once lotes de leña, de cuatro carros cada uno, para otros tantos vecinos.

El diámetro del árbol es de 2'77 metros en la parte más delgada y de 3 metros en la más gruesa.

Se calcula que ha vivido 450 años.

En las instalaciones de los Estados Unidos, donde se presentan los adelantos prácticos de aquella nación, figura una curiosa maqueta, donde un tren expreso a toda marcha recoge las sacas de correspondencia. El oficial ambulante aparece a la puerta del vagón-oficina de correos, y en el momento preciso, hace accionar un brazo mecánico que al extenderse recoge el saco de correspondencia, que el peatón de la aldea próxima depositó al lado de la vía en el andén de la estación.

FRANSEGAR.

CALDAS de OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radiactivas. RELUMATISMO.-CATARROS.-GRIPE MAL CURADA. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 de junio a 30 de septiembre.

y en las manos el agua bendita que refrigera y purifica, ha querido dejar su santuario, tan alegrado por castizas romerías, para honrar estas calles de la ciudad que tanto la quiere y tan feliz se siente cuando la alberga entre sus murallas.

Dejemos que la fantasía vea también alegrarse como bendiciendo trigales y viñedos la figura atrayente de Isidro Labrador, cuya mano protectora parece dirigirse a sus patrocinados, los que cultivan la tierra, como para recordarles la fraternidad que proclama el himno de su asociación.

Y... gloria a Dios! a Dios, cuyas bendiciones y amores no caben en el recinto del templo, y cuyo Cuerpo Santísimo, desde luciente y triunfal carroza, quiere derramarlos por los ámbitos de sus pueblos, a cambio de una plegaria, de una sola mirada... ¡Rindiéronse las armas, las banderas y estandartes, resonaron los himnos triunfales, levantáronse los corazones y se humillaron las frentes; y rosas alfombraron el paso del Señor. ¡.

ALGO SOBRE CENTRO-TERAPIA Y REFLEXO-TERAPIA

En estos momentos en los que tanto se discute el método del doctor Asuero y siendo yo uno de los médicos que en Avila ha ensayado el método de la reflexoterapia, creo necesa lo hacer algunas declaraciones respecto de mis observaciones.

En primer lugar he de manifestar que sigo el procedimiento de Bonnier por ser el único que conozco publicado, y no el del doctor Asuero del cual no existe nada escrito, por lo tanto «yo no soy asuerista».

Ahora bien, que el Dr. Asuero ha despertado en mí un vivo interés por el estudio de un método que pudiera calmar a la humanidad doliente ¡qué duda cabe! y es que los médicos nos encontramos en la práctica diaria, (los que visitamos claro está) con un sin número de enfermedades ante los cuales fracasan los medios terapéuticos que en la actualidad tenemos.

Durante los primeros ensayos que hicimos sobre centroterapia fui un convencido de que las mejorías que obteníamos eran por sugestión, y que esta sugestión no era debida al mayor o menor poder sugestivo que nosotros pudiésemos tener sobre los enfermos, sino que era el ambiente creado el que tenía sugestionadas a las gentes. Mas a medida que el tiempo pasaba y la observación de algunos de los casos tratados era mayor, concebí la idea, de que al lado del poder sugestivo del ambiente pudiese existir la causa de las maravillosas curaciones de que tanto se ha hablado, ya que la mejoría experimentada por algunos enfermos, no guardaba a mi parecer relación alguna con el poder sugestivo que nos rodeaba.

De todo lo observado ha sido el síntoma dolor el que mejor he visto modificarse, y aunque no deo de comprender lo mucho que puede influir la sugestión, en este síntoma de la opinión que en los casos de cáncer de forma dolorosa por ejemplo, la sugestión podrá obrar breves momentos, para los cuales el dolor vuelve con la misma intensidad. Pues bien, en un enfermo de esta naturaleza (diagnosticado clínica y radiográficamente por otros cuatro compañeros) los dolores se alivian algo, en la primer intervención y desaparecen por espacio de cuarenta y ocho horas después de la segunda, siendo una vez presentados mucho más ténues y espaciados y no continuos como lo eran anteriormente.

Con solo este dato me basta para seguir mis investigaciones so-

bre este asunto, pues si por este procedimiento se lograra calmar tan terrible dolencia por espacio de cuarenta y ocho horas, creo preferible este sencillo procedimiento, que ni el nombre de operación merece al empleo de los derivados del opio, únicos que en estos casos dan algunos resultados, pero siempre muy pasajeros.

El síntoma dolor ha disminuido también en el reumatismo y no ha cedido nada en los casos de mal de Pott.

Respecto a las parálisis orgánicas no he visto mejorar más que una entre diez tratadas, y las de forma histérica no todas mejoraron, de donde se deduce que este método Bonnier queda reducido en la actualidad al tratamiento de algún neurasia principalmente el histerismo (cosa no despreciable en estos tiempos) en sus diversas formas y a calmar el dolor de un gran número de enfermedades, lo cual a mi parecer es lo más importante.

Por lo tanto, soy de la opinión de que este método debe ser ensayado por todos los médicos prácticos pues si con él después de bien discutido se lograra curar (o aliviar aunque no fuese más) a un tres por ciento de los enfermos se habría conseguido bastante.

Si el procedimiento fracasase, nunca creo que se diese a tachar de pedantes a los que procuramos investigar una manera altruista y desinteresada, (puesto que la operación a nadie se le cobra aunque por error se ha dicho lo contrario desde esta tribuna) un procedimiento que en la práctica puede tener bastante utilidad, pues si todos adoptamos el sistema de no hacer, pero tampoco dejar hacer, la medicina no progresaría y quedaría reducida a una ciencia demasiado simple, cosa que hoy por hoy está bastante lejos de la realidad.

F. Tomé.

BALNEARIO Y AGUAS DE SOBRO Y SOPORTILLA

Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre

Aguas bicarbonatadas, cálcico, sódicas, radiactivas. De eficacia positiva en las afecciones del estómago, hígado e intestinos. Enfermedades de la nutrición. HOTELES DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO. Gran confort moderno. Restaurant de primer orden. Autos a todos los trenes. Estación de Miranda de Ebro. Altura media. Reconstituyente del sistema nervioso.

Informes: Sr. Gerente de la Sociedad Sobron (Alava).



El paladín de las madres. El verdadero seguro de maternidad; el que ayuda y ampara a la mujer cuando ésta va a cumplir su más santa misión y el que protege a los pequeños librándolos de la desnutrición, escrófula, raquitismo y anemia, es el maravilloso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Este reconstituyente es necesario en todos los hogares. Útil a la mujer que cria, al niño raquítico, al adolescente débil y a todas aquellas personas mayores agotadas o de sangre empobrecida. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Fecund SALUD. Rechazad imitaciones.

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA Cebrosos. Avila

DEPORTES

El partido de mañana

Mañana domingo, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el nuevo campo del Real Avila un interesante partido amistoso entre los equipos del «Avila Deportiva» y los propietarios del campo.

Esta sociedad tiene en proyecto el celebrar un gran festival infantil cuyos detalles publicaremos en breve.

Las alineaciones para mañana, son:

Avila Deportiva. Félix; San Segundo, Agustín; Nicolás, Aurelio, Conde; Guillermo, Juanito, Boni, Faustino, Manolo. Real Avila F. C.—Arribas; Perico, García; Garcinuño, Muñoz, Jiménez; Pepe, Encinar, Suárez, Gómez, San Segundo.

EN CEBREROS

El Deportivo Luises vence por tres tantos a dos a la Deportiva Cebreña

El pasado domingo celebróse en el campo de la Deportiva Cebreña un competidísimo encuentro de fútbol entre el equipo de la entidad propietaria del campo y el de igual categoría del Deportivo Luises de Avila.

A las órdenes de Paco González se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Deportiva Cebreña.—Gallego; Santos, Ingelmo; Perico, Pablo, Pepe; Parro, Leirado, Pedro, Vigue, Rodríguez.

Deportivo Luises.—Ortega; Alfonso, Bustillo; Juanín, Jaorden, Cholin; Nicolás, Ruano, Jesús, Carmelo, Maroto.

El partido desde el primer momento se hizo en extremo interesante dada la igualdad de las fuerzas. En la primera parte presionaron algo más los locales jugando un poco desconcertados los Luises que no acertaban a rematar las buenas jugadas que iniciaban, estrellándose sus ataques ante la magnífica actuación del irfo defensivo. Los cebreños en uno de sus peligrosos avances de la línea delantera muy bien secundados por los medios logró el gol con que terminó la primera parte marcado a los 35 minutos de juego por Rodríguez.

Reanudado el encuentro hay varios avances de los cebreños de gran peligro. Reaccionan los Luises que se hacen dueños de la situación en bien combinados avances logrando el empate Ruano al cruzar un fuerte tiro que descoloca al portero.

Centrado el esférico avanzan los roji negros logrando Leirado alterar el marcador a favor de los de Cebrosos. El tanto produce una

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

¡ADEMAS CONTIENE YODO!

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6

Barquillo, 21.-Madrid

LA CASA DE ESPAÑA EN ROMA

Acto inaugural

ROMA.—Se ha inaugurado con gran solemnidad la Casa de España, instalada en la Via Condottaria, al acto todos los diplomáticos hispano-americanos, representaciones del Gobierno y las Cámaras y otras significadas personalidades.

El presidente de la Casa de España, en un magnífico discurso expuso el programa a seguir, por dicha institución.

El embajador español cerca del Quirinal, conde de la Viñaza, manifestó que en Italia bajo la perspectiva política de Mussolini, siempre encuentra un hogar para el establecimiento de relaciones y especialmente para el fomento de la amistad entre los países latinos.

Añadió el embajador, que no halla presente en aquel acto, al marqués de Magaz, por encontrarse se algo indispuesto.

Propuso el embajador, que dirigiesen telegramas al Rey de España y al marqués de Estella.

Después se celebró un concierto y terminó el acto con un lunch.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por el bien de la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Agustín Muñoz, beneficiado de la S. A. I. Catedral.

Caballeros: D. Teodoro González, D. José Acuña, D. Francisco Ruiz, D. Luciano Tejedor, D. Lorenzo del Olmo, D. Eloy García y D. Rufino Montero.

Señoras de Tejedor y del Olmo. Señoritas de Montero.

Donativos

Doña Isabel Angulo, pasteles. D. Enrique Larreta, 1.000 pesetas. Señor Alcalde, veinte litros de leche.

completa reacción de los azules que desde aquel momento dominan notablemente a sus contrincantes.

En una jugada personal logra Jesús el empate con un gol magnífico, imparable.

El empate desalienta a los de la deportiva, creciéndose los azules que juegan magníficamente. Manolo corre la línea envía el balón a gran velocidad al centro y lo recoge Jesús que lo reexpide con urgencia a la red, dando la victoria a los Luises. El dominio es por completo de los azules, dando los locales muestras de cansancio. La línea media y defensiva es completamente desbordada por los delanteros contrarios.

Se anotán algunas escapadas de los de Cebrosos dando lugar a que Ortega se luzca con paradas de estilo. Nuevos avances azules cuando parecía inminente un nuevo gol a favor de los Luises terminó el encuentro.

Asistió numerosísimo público que al animar constantemente a su equipo no olvidó las muestras de cortesía para los de fuera aplaudiendo las jugadas más interesantes.

El árbitro fué imparcial en sus fallos, el partido fué correctísimo y los jugadores todos hicieron gala de irreprochable conducta.

El Deportivo Luises nos suplica hagamos constar desde estas columnas su más sincero y cordial reconocimiento a los socios de la Deportiva Cebreña a los jugadores, al árbitro y a todo el público por las constantes atenciones y delicadezas que allí recibieron y acreditan una vez más la proverbial hidalguía de la acogedora villa de Cebrosos, que tributó una entusiasta despedida a los expedicionarios.

CHARLAS FEMENINAS

ORDEN Y DESORDEN DEL HOGAR

(Por Paquilita)

Nada es tan agradable tan bello y tan confortable como el espectáculo que a la vista ofrece el orden y limpieza de nuestro hogar. La vista se recrea en los muebles—aunque antiguos y viejos—hablan con la lengua espiritual al alma de la mujer y sencillo hogar en el que la mano femenina sabe poner su marca inconfundible tornase para propios y extraños en el más elegante y aristocrático palacio.

Con frecuencia se recurre a la escasez de medios, a las muchas ocupaciones de una madre de familia y en fin a la multitud de pretextos más con que se quiere dar una razón, a manera de disculpa, para justificar el lamentable estado en que es frecuente ver algunos hogares.

Analicemos—aunque sea a la ligera—las causas que producen dicho desorden, y veamos, si al examinarlas, conseguimos su total y absoluta eliminación, que, por otra parte, es a mi pobre atender, falta de atención y educación estética en las personas que, por naturaleza, tienden a él.

Como factor principal y el que siempre deberá tenerse en cuenta para su corrección es la prisa. Desde luego, amables lectoras, todas las personas nos vemos atacadas del modernísimo microbio y nuestros hogares se resisten de él.

La prisa no siempre y en todas las ocasiones se pueden considerar a manera de hábito, y si simplemente porque causas ajenas a nuestra vida cotidiana la producen: un vial improvisado y para el cual no hemos dispuesto del tiempo suficiente para sus preparativos y algunos otros casos más pueden muy bien servir de ejemplo como causas de la prisa justificada así como del desorden por ella producido. Pero esto, como dije antes, son excepciones, y observamos que el ir siempre corriendo es algo ingenuo en ciertas personas, las cuales si no se corrigen, no esperen ser ordenadas.

Los tiempos actuales que han dado ocupaciones a la mujer fuera del hogar—su verdadero centro—y han puesto en las femeniles manos en lugar de la aguja y demás accesorios domésticos, la pluma severa, y al ambiente risueño y bello de la limpia casita, ha seguido el frío y austero de la oficina, quizás fomentando, también otra de las causas del desorden.

Otro motivo mejor dicho, otro pretexto del triste defecto—mucho más triste e imperdonable en la mujer—es la modesta posición económica y la existencia de niños ajenos—angelitos!—se los cargan aménudo con la culpa del desorden, nada agradable, de ciertas casas.

Si fuera a indicar aquí todas las causas que imprimen la nota triste desoladora del hogar abandonado por la mano de la mujer, no me bastarían todas las columnas de este periódico ni toda la benevolencia de mis buenas lectoras para ser leídas; así pues, concretémoslas a las ya indicadas.

El vicio de salir de nuestra casa siempre corriendo con los minutos contados y hasta escasos para ir, bien a clase, bien a compras, o a cualquiera otra obligación, ocasiona un verdadero desastre en el hogar: las zapatillas en absoluta y completa ruina, una sobre la silla, otra... ¡dónde caiga!; el vestido de menos en el suyo... y en fin desorden, desorden, desorden... Así queda el cuarto, así toda la casa... y luego, a la vuelta, ¡qué tristeza nos produce! ¡qué frío se experimenta! que dolor pensar que aquel jaleo aquel desorden han sido producidos por la mano de una mujer, ¡de una mujer!...

Como quieren esas mismas esposas o hermanas que el marido, el padre o el hermano encuentren graja permanencia en el frío hogar...? Huyen... huyen de él y quizás en la conciencia de aquellas esposas de aquellas hijas, de aquellas hermanas... algo eleva el grito de acusación por ser las causas de las graves fallas de otros. Pero si, por el contrario, antes de salir la verdadera ama de su casa, deja aquella en perfecto estado de aseó y orden, con ese arte insustituible que, cuando quiere saber dar sus manos a cuanto la rodea; presentando las habitaciones un aspecto estético y confortable ante el acertado orden con deliciosa apariencia de desorden. Esto es: desechando la severidad y fría rigidez en el arreglo del hogar con un tinte alegre, juvenil y femenino, pero siempre ordenado. Y entonces si esto se consigue verán esas mismas mujeres que el esposo o el padre no huyen de la casa propia sino que se encuentran en ella muy agusto, y respiran con fruición el grato aroma de nuestra santa Religión y el arte femeníl que las manos de una mujer suelen imprimir en el más humilde hogar.

Dejemos en este punto la presente charla y si las amables lectoras encontraron algo de su agrado en mis pobres líneas, podrán seguir el tema de que tratan en la charla próxima, que hablará algo sobre los otros dos motivos o pretextos, que arriba señala, con que se quiere dar una justificación del desorden que jamás debe existir en el hogar; motivos que, como recordarán mis lectoras, son la escasez de medios económicos y la existencia de niños en la familia.

ALMACÉN MADERAS DE JOSE L. LÓPEZ ARANA [Carpinteros! Listón de entarimar a 3,25. Terciado Norte a 0,20 pie.

Clas. Cenerale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

23 mayo De la Salle

11 junio Niágara

Preci del billete en tercera clase 53470 pesetas

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años a adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON; Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, (Via Nueva York);

23 mayo De la Salle

11 junio Niágara

Precio del billete a La Habana, 855'25 pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes: ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

AZUFRE FLOR SUBLIMADO Pinturas, colores, barnices, brochas, pinceles, barniz rojo para baldosines, insecticidas líquidos y en polvo, agua de colonia y ronquina desde 4 pesetas litro. Encáustico "Gredos", el mejor brillo para pisos y muebles, precio 2,50. Venta en Droguerías.

Droguería SANCHO perfumería

Sección Religiosa Sección mercantil

SANTORAL

Día 3.—Domingo.—Después de Pentecostés.

Santos Marcelino, Alejandro, Eugenio, Nicolás y Peregrín y Santa Albina.

La misa y oficio divino son del domingo infraoctavo del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Por la mañana a las diez, exposición del Santísimo, horas canónicas y misa solemne.

Por la tarde, a las seis y media procesión claustral y reserva.

Empiezan la Cuarenta Horas.

Real Monasterio de Santo Tomás Solemnes cultos al Santísimo Sacramento.

Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión; a las once, misa solemne con exposición de S. D. M. y Reserva.

Por la tarde, a las seis, exposición, canto de himno y sermón que predicará el R. P. Gregorio Rodríguez, rosario y reserva solemne.

NOTA.—Se suspende la procesión Sacramental que según tradicional costumbre se celebraba por los claustros en años anteriores.

HORARIO DE MISAS

CATEDRAL.—A las diez la de Cimballa a las diez y media la Conventual.

SAN JUAN.—A las nueve la parroquial a las once la de Catequesis.

SAN ESTEBAN.—A las nueve.

SAN PEDRO.—A las nueve, diez y Catequesis a las once.

SANTIAGO.—Parroquial a las nueve catequesis a las once.

SAN NICOLAS.—A las siete.

SAN VICENTE.—Parroquial a las nueve, la de Catequesis a las once.

SAN ANDRES.—A las ocho.

SANTO TOMÉ.—A la una.

SAN ANTONIO.—A las siete y tres cuartos, a las ocho y media y a las nueve y media.

LA SANTA.—Misa rezada a las seis siete, siete y media, ocho, ocho y media nueve y once. A las nueve y media se dirá la cantada.

PP. PAULES.—A las siete, ocho y nueve.

ENCARNACION.—A las ocho.

SAN JOSE. (Mares) a las siete y siete y media.

GRACIA.—A las siete y tres cuartos.

MAGDALENA.—A las siete y media y a las doce.

GORDILAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL.—A las seis y media.

INCLUSA.—A las siete.

CASA DE MISERICORDIA.—A las siete.

ADORATRICES.—A las ocho.

SIERVAS DE MARIA.—A las ocho.

REPARADORAS.—A las ocho.

SANTORAL

Día 3.—Lunes.

Santos Laurentino, Cecilio, Luciniano y Santas Paula, Clotilde y Oliva.

La misa y oficio divino son del lunes infraoctavo del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Continúan las Cuarenta Horas.

Por la mañana a las diez exposición del Santísimo, horas canónicas y misa solemne.

Por la tarde, a las seis y media procesión claustral y reserva.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soferraña.

A los fabricantes de conservas de pescado

El Centro Internacional de Intercambio, para el Fomento del Comercio y de la Industria, establecido en Barcelona, ha recibido de su Delegación general en Amsterdam (Holanda) una interesante información sobre las perspectivas que ofrece aquel mercado para las conservas de pescado en general y principalmente para las sardinas, atún y langostinos.

Existe en dicho país una señalada preferencia para las conservas de pescado españolas que, con las de procedencia francesa y portuguesa, comparten la hegemonía del mercado holandés, cuya capacidad de consumo en este ramo alcanza una cifra considerable.

Los derechos de Aduana que gravan la entrada de esta mercancía en Holanda se elevan a 24.000 Ores por kilogramo, en lo que se refiere a las conservas de sardinas, sprats y atún y de Coronas 100 por kilo, en las de langostinos, hamard y salmón.

Se considera al mercado holandés muy propicio para que la exportación española encuentre en aquel país amplio campo donde desarrollar sus actividades, previo nombramiento de representantes capacitados y conocedores del mercado consumidor, en las principales plazas de aquel país.

El Departamento de Intercambio de la citada Institución, que tiene instaladas sus oficinas en la Plaza de Urquinaona, 15-1.º Barcelona, pone a disposición de todas cuantas casas españolas estén interesadas en este asunto, los datos que ha recibido de su Delegación en Amsterdam (Holanda).

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. PERMIN LOPEZ PORRES

Oficina: Calle de Lope Núñez, 4.

Gran Establecimiento Balneario de Baños de Ledesma SALAMANCA

Aguas termales a 52 grados de temperatura sulfuro-sódicas muy radioactivas.

ESPECIALISIMAS.—Para la curación del reumatismo, gota, ciática, artritis, sífilis, luxaciones, fracturas, contracturas, heridas, úlceras, etc.

MUY INDICADAS.—En los catarros nasales-faríngeos, de laringe y bronquiales y enfermedades crónicas de la piel.

Inauguración del Gran Hotel

Construido con todas las exigencias de la higiene, agua corriente en todas las habitaciones, cuartos de baño, gran comedor salón de fiestas, teatro, café, bar, telegrafo ascensor eléctrico desde el hotel a las garitas de baños.

Grandes facilidades para el viaje, en autobuses directos saliendo uno a las cinco de la mañana legada de trenes y otro a las cuatro de la tarde, de la plazuela de los Bandos, haciendo el recorrido en 35 minutos.

Para informes dirigirse a su administrador en el Balneario. Médicos directores, Dr. don Luis Infante.

TEMPORADA OFICIAL DESDE EL 1.º de JUNIO al 30 de SEPTIEMBRE

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche.

A las 22, Emisión retransmitida por Sevilla y Barcelona: Campañadas. Señales horarias. Bolsa. Emisión de la Unión de Radioyentes; Selección de la ópera de Mozart, «Don Juan», cantantes, coro y orquesta. Noticias de última hora suministradas por «El Debate». —0,30. Cierre.

BARCELONA.—A las 22, Campañadas. Servicio meteorológico. Noticias de Prensa.—22,5, Re transmisión desde Unión Radio de Madrid.

VISADO POR LA CENSURA

LOS TEATROS

Principal

Mañana domingo, se estrenará en el principal la bellísima película «Locuras de carnaval».

Es una magistral producción de presentación fastuosa, que llamará seguramente la atención del público.

En ella lucen sus extraordinarias facultades artísticas los célebres actores Harry Licolthe y Fritz Haid.

La preciosa cinta está inspirada en la célebre obra de Walter Buisch.

COMPANIAS FRANCESAS; Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

26 de mayo LUTETIA

23 de julio MASSILIA

Precio del billete en tercera clase, 61370 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

16 de julio AURIGNY

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

2 julio Belle Isle

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO ONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

De la provincia

VARIOS ACTOS

Como todos los años recorrió estas amplias calles y plazas, la solemnisísima procesión del Santísimo Corpus Christi, pudiendo asegurarse formaba en ella todo el vecindario, siendo de notar que en el elemento masculino se observa cada día mayor devoción y recogimiento; pues se ve bien a las claras como bullen con impetu ostensible en esta tierra de recios hombres, los sentimientos de respeto y amor al Dios de nuestros altares.

Nota del todo simpática la dieron las señoras doña Pascuala López, doña Dióscora Maoto y doña Victoriana Hernández, formando un sencillo pero arroyente altar cabe la estatua de nuestro San Juan de la Cruz porque ante él, todo el enfervorizado pueblo arrodillado, se renovaba un intenso amor hacia Jesús Sacramentado, al contemplar la imagen del siervo que escaló la estrecha vereda de la gloria pidiendo el desprecio propio por Dios. Debe pues esta plausible idea quedar perpetuada con la costumbre, así cual la de aparecer la verja circundante engalanada con verde follaje por los bizarros jóvenes de la villa.

En el nuevo local de la Casa Social del Sindicato Católico obrero de San Juan de la Cruz, dió su anunciada conferencia por la tarde el ilustrado y competente médico de la localidad, D. Emilio Gómez Vaquero, disertando sobre el tema «Origen de hombre—estando en un todo conforme con las revelaciones de la Santa Biblia, rechazando por completo la generación espontánea, combatiendo elocuentemente las teorías transformistas y de Darwin y reconociendo con absoluta certeza, como de un Ser Supremo que es Dios, se deriva y realiza todo. El orador fué muy aplaudido, que a la vez que llevado de la hermosa misión de instruir puso de manifiesto sus dotes oratorias, su fe de cristiano y su nobleza de caballero, ¡Sea enhorabuena a nuestro respetado y apreciado médico.

Dieron realce al acto con su presencia el señor párroco, D. Pedro López, capellán de las religiosas D. Teófilo Encinar, alcalde y juez municipal, maestro de esta escuela el presidente del Sindicato don Hipólito López con la Junta directiva en pleno, todos los socios correspondientes y un crecido número de personas, que ocupaban en un todo dicho local.

El pasado domingo día 26 recibieron por primera vez el pan de los ángeles los niños de este pueblo, entre ellos Luisito Rodríguez, Adolfo Palacios, Domingo Misol y Angel Vitores y las niñas Gloria Juez y María Jiménez; hubo una hermosísima fiesta a la Santísima Virgen en la que varias señoritas contribuyeron con sus cánticos ha hacerla muy grata y edificante.

Se encuentran enfermas hace algún tiempo las señoras Pilar Pastor y María de la Cruz Paradinas y el niño Mariana Mesonero, a los que deseamos pronto y total alivio.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad

Cámara de Comercio

Noticias de la mañana

ULTIMA HORA

MAYO RELIGIOSO

Esplendorosos han resultado los cultos que la Archicofradía de la Virgen del Amor Hermoso ha tributado a su excelsa Patrona durante el mes de Mayo en la Basílica de San Vicente.

La venerada Imagen, luciendo sus mejores galas, se halla colocada en un trono de flores que, admirablemente combinadas con las muchas luces, producen un efecto realmente precioso.

Numerosísimos fieles han llenado las amplias naves del aristocrático templo, oyendo las fervorosas enseñanzas de los predicadores, D. Joaquín Galache y José María Bular.

Las señoritas Cruz Aguirre, Encarnación Hernández, Esperanza Molpeceres, Mercedes Pérez, Felisa Arévalo, Carmen y Evarista Cruces. Carmen Martín, María Correal Angustias González, Concha Vega y Mariana Lafarga, cantaron con gusto hermosas composiciones, musicales.

Nuestra felicitación a todos los que han cooperado a honrar a la Santísima Virgen, especialmente al Presidente Sr. de Juan y al Párroco de dicha iglesia, Sr. Velasco.

PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN Y CHOCOLATE PARA DIABÉTICOS

Viena Capellanes Madrid. Fábrica Martín de los Heros 33 y 35 Poderoso antidiabético y antidisipéptico recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.737. Caja con doce barras 2 pesetas. Caja con 24 tostadas 3 pesetas, en toda España. De venta: D. Augurio Rodríguez.

Plaza del Alcázar, 4. Registro civil.—Día 31. Defunción: Félix Molón Gómez, de un mes. Matrimonio: Félix Gareña Sánchez con Emilia Hernández Lancha. No hubo nacimientos.

Después de ser de calidades selectas tiene un algo que les distingue los ricos cafés DOROTEO.

En la clínica de la Cruz Roja, fueron curados Crescencio Gil y José Bolaños, los cuales salieron despedidos de la camioneta que montaban, a consecuencia de tomar el vehículo una curva con excesiva velocidad.

Se les apreciaron al primero heridas en la región auricular, derecha y a José lesiones en distintas partes del cuerpo.

También fueron asistidos en el benéfico establecimiento Pablo Vázquez de lesiones en la frente y Faustino García de lesiones en el mentón.

CONSULTORIO DE FISIATRÍA Eusebio Navas. Primer Trológico Nuevo megfmenes, aparato digestivo, Reuma, Diabetes. Consultas por correspondencia. Magdalena, 2 Madrid.

Ayer se reunió en Valladolid la Junta de Gobierno de la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero para celebrar su sesión mensual.

Presidió el delegado regio, entre los asuntos de trámite, se tomó el acuerdo de la aprobación del concurso para la adjudicación de las obras en el Pantano de la Requejada y autorizó la subasta de obras en el de la Cuerda del Pozo.

Examinó las cuentas del ejercicio económico de 1928 y dado informe favorable, pasaron a la aprobación de la Asamblea.

CONATO DE INCENDIO

En las primeras horas, de esta mañana se produjo gran alarma en la calle de las Tres tazas y plaza de Concepción Arenal por haberse declarado un conato de incendio en la fachona propiedad de la vecina de esta ciudad Alfonso García, situada en la primera de dichas calles.

Merced al celo desplegado por las señoritas telefonistas que avisaron con prontitud a todos los centros, acudieron rápidamente los bomberos, y sección de tropa de la Academia de Intendencia, quedando localizado el siniestro poco después.

También estuvieron en el sitio de la ocurrencia el arquitecto municipal Sr. Fraile, el diputado provincial Sr. Alcover, y dos camilleros de la Cruz Roja, en prevención de que utilizasen sus servicios que afortunadamente no fueron necesarios.

El fuego quedó reducido a la techumbre del horno de panadería.

CARNE DE TORO

Mañana domingo último día. Solo quedan las piernas. No dejen de verlo.

La vecina de esta ciudad Felisa Santos, denunció a Perfecta Martín quien la dirigió insultos.

También denunció Dionisio Hernandez a Félix Prieto, por haber hecho uso del automóvil taxímetro del que es encargado el primero sin abonar después el importe del viaje que ascendía a 18 pesetas.

De ambos se dió cuenta al juzgado.

NUEVO HOTEL IARDIN Teléfono, 55 Arévalo

Comidas por cubiertos y a la carta. Excelente cocina. Servicio especial para bodas y banquetes. Auto a todos los trenes.

Por disposición del Ministerio del Ejército se proroga hasta el 1.º de julio la reorganización del arma de Artillería y la fijación de sus cuadros y plantillas de mando.

Mañana domingo, se dará el agua para las casas comprendidas en el polígono que afecta a las plazas de Zurraquín y Constitución y calles de Ibarreta y Tomás Luis de Victoria.

LOS SALTOS DE GREDOS

Hoy comenzarán las sesiones de la Confederación hidrográfica del Duero que tendrán interés para nuestra provincia, pues en ella abordará el vicepresidente Sr. Lamamié de Clairac el caso relacionado con la concesión del proyecto de Saltos de Gredos de que es autor el Sr. Azarola.

Según ha manifestado el Sr. Lamamié a un redactor de «La Gaceta Regional» de Salamanca, el proyecto es transformación del de hace doce o trece años al que no se hizo la oposición debida y dió lugar a una Real orden de concesión condicionada a favor del señor Azarola, como ya se ha dicho en la reunión del Banco de Avila las condiciones de esa concesión no se han cumplido y, por tanto, se cree que el proyecto no puede ser objeto de una concesión definitiva.

El Sr. Azarola ha dirigido una carta a la prensa de Salamanca, donde se está agotando la cuestión apasionadamente invinando a que su proyecto se estudie sin perjuicio y con serenidad.

Ha tomado posesión de su cargo, el nuevo oficial destinado a esta Delegación de Hacienda don Jesús Romero Argenta.

Se encuentra en Avila el Excelentísimo señor conde de Montefrío.

Han salido: Para Castellón con objeto de tomar posesión de su cargo, el inspector jefe de primera enseñanza D. Federico García Díaz; para Madrid doña Teresa Mendiña de Sánchez Albornoz; y el teniente coronel de Intervención D. Pedro Hernández de la Torre; y para la Coruña D. Angel Pardo, para Madrid, el ex diputado a cortes por Avila D. Francisco G. Rojas.

Subasta

Por acuerdo de la Junta de Administración del Asocio de la extinguida Universidad y tierra de Avila, el día 20 del actual, y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en la Secretaría de la misma, sita en la plaza de Sancho Dávila n.º 2 y 4, bajo, derecha, bajo la presidencia del que lo es de esta Junta, o del que legalmente le sustituya, de un vocal de la misma y del secretario de la Entidad, la primera subasta para la venta de un automóvil Fiat, siete plazas, modelo 512 de 20 H. P., en buen estado de funcionamiento y conservación, con repuesto y accesorios, bajo el tipo de 5.000 pts., y con las condiciones que se hallan de manifiesto en esta Secretaría.

Las proposiciones se harán en pliegos cerrados, conforme al modelo que al final se inserta, acompañando por separado la cédula personal del interesado y la carta de pago de haber consignado en la Caja de esta mancomunidad, el cinco por ciento de la tasación o sean doscientas cincuenta pesetas, cuyo depósito se devolverá a los que no fuese adjudicada la subasta una vez aprobada definitivamente.

El plazo de la presentación de pliegos de proposiciones, empieza al día siguiente de la inserción de este anuncio, en el «Boletín Oficial» de la provincia o en el periódico DIARIO DE AVILA, y termina el anterior al señalado en la subasta, pudiendo presentarse todos los días laborables de diez a trece de la tarde en la secretaría de esta Mancomunidad.

Será desde luego desechadas las proposiciones que no cubran la cantidad de cinco mil pesetas, o sea el precio de tasación.

Una vez aprobada definitivamente la subasta, el adjudicatario ingresará en Arcas de este Asocio y dentro de los 20 días siguientes, el importe total del valor alcanzado en la subasta.

Avila, 1 de junio de 1929.—El presidente, Pedro Delgado; El secretario, Saturnino Tejerizo.

Modelo de proposición

Don ... enterado del pliego de condiciones y anuncio inserto en ... referente a la subasta de un automóvil marca Fiat modelo n.º 512 de siete plazas, con repuesto y accesorios, se obliga a adquirir dicho automóvil, con estricta sujeción a todas y cada una de las condiciones del pliego, por la cantidad de (pesetas en letra) y al efecto ha hecho el depósito del cinco por ciento del importe de la tasación, según se previene en el anuncio de subasta.

(Fecha, firma y rúbrica del proponente).

Sesión de ayer

Se reunió anoche la Cámara de Comercio. Presidió el Sr. San Román y asistieron los señores San Segundo, Canales, Mulero, Palacios, Díaz Sánchez, Cardallaguet, Sánchez Díaz, Rodríguez Arias y Alcover.

Se aprobó el acta de la anterior y el Sr. San Román dió cuenta de las gestiones seguidas en Madrid por él y la Comisión de la Cámara compuesta de los señores Palacios y Arévalo, en unión de los representantes de corporaciones y entidades de Avila, para que sea construida una nueva estación de ferrocarril en esta ciudad. Informó ampliamente de las visitas hechas a los directores generales de las Compañías del Norte y del Oeste y de las instancias cursadas en pos de la mejora. Los señores Mulero y Sánchez Díaz dieron algunas explicaciones sobre las impresiones que se tenían de la cuestión quedando enterada la Junta.

La secretaría dió cuenta de haberse terminado definitivamente el plazo de reclamaciones contra el Censo electoral social sin formularse ninguna.

Se acordó contribuir con la suma de cien pesetas para que figure Avila en el «Libro de Oro», que se edita con el patrocinio oficial con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

La Junta conoció de una instancia de todo el comercio de la plaza pidiendo se vea el medio de aminorar las competencias suscitadas por el comercio ambulante alguno falta de patente otro sin debidas condiciones y todo ocasionando con sus procedimientos lesión a los establecimientos que soportan las cargas tributarias. La presidencia expuso el interés que esta cuestión ya de génesis antigua, había merecido tanto en el orden localista como en el fiscal y todos los vocales aduciendo las gestiones que por parte de la Cámara promovió en uno y otro sentido, no sólo para Avila sino para la circunscripción, acordaron que cuantos se encontraban presentes las seguirían de nuevo orientadas cerca de las autoridades respectivas.

Sobre el tema de la competencia se suscitó un largo debate que se concretó en el acuerdo de que se persiga implacablemente en cuanto vulnere las leyes actuales, pero sin necesidad de dictar otras nuevas, como parece se agita la idea de proponer en varias Cámaras para el comercio sedentario, pues toda sujeción de éste a intervenciones oficiales representarían trabas para el ejercicio de la contratación que se reputaron peligrosas.

Y se levantó la sesión.

Table with meteorological data for Avila, including temperature, wind, and humidity.

El duque de Tovar murió esta madrugada

A la una de la madrugada ha fallecido el duque de Tovar. Fué asistido en sus últimos momentos por su director espiritual, padre Curieses. Rodeaban el lecho del enfermo en el momento de su muerte sus hijos y demás familiares.

Henry de Montherland tiene remordimientos de haber escrito «La infantita de Castilla»

PARIS.—Henry de Montherland, en la «Revue de France», pronuncia un ardiente alegato en favor de España y de los españoles, de quienes dice que son «un pueblo calumniado». Y da una explicación a propósito de su última obra «La infantita de Castilla» en los siguientes términos: «Me asalta el remordimiento de haber querido embromar con exceso de este pueblo herido. En realidad yo no he hablado jamás de España en mis libros sino muy superficialmente (fuera de lo que concierne a los toros), y las chanzas de «La infantita de Castilla» constituye el tipo de la broma, género turístico y nada más».

La recaída del Rey de Inglaterra

LONDRES.—La excitación de las elecciones no ha bastado a aminorar la impresión que ha producido en todo el país la recaída del Rey, tanto más cuanto que, esta enfermedad puede influir actualmente en la marcha de los acontecimientos políticos. En efecto, si el Rey no puede desempeñar las funciones de admitir la dimisión de sus consejeros y nombrar nuevos ministros, es imposible que el partido conservador deje el poder, ya que con la esperanza de una mejoría rápida no se dotó al Consejo de regencia del poder de disolver y convocar el Parlamento. Recuérdesse que la disolución fué firmada en Bognor por el Rey en persona.

Así, aunque el parte de los médicos dice que la recaída actual no le impide ocuparse de los asuntos del Estado, nadie piensa que esté en condiciones de ocuparse de la política. Por eso es opinión general que el Gobierno se presentará al nuevo Parlamento el día 25 de junio, con objeto de hacer aprobar el nombramiento de regente en favor del Príncipe de Gales, con objeto de que pueda sustituir al Soberano en todas sus funciones.

Delegado apostólico en Méjico

WASHINGTON.—Se ha recibido en esta capital noticias según las cuales el Arzobispo mejicano de Morelia, doctor Ruz y Flores, ha sido designado por la Santa Sede Delegado Apostólico en Méjico.

Se considera este nombramiento como un primer paso para la solución del conflicto religioso de aquel país.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes: 34.535.—Guecho.—100.000 pesetas. 9.542.—Coruña.—60.000. 28.670.—Barcelona.—20.000. 37.315.—Madrid.—15.000. Los números premiados con 1.500 han sido: 33.338; 38.440; 3.725; 4.440; 25.566; 883; 7.303; 34.531; 18.100; 16.205; 35.332; 30.452; 36.675; 23.866; 21.528.

Varias noticias

Llegada de los Reyes

Procedente de Barcelona llegaron esta mañana a Madrid Sus Altezas los Reyes con las Infantas.

En la estación recibieron a los monarcas el presidente del Consejo señor marqués de Estella, los ministros, el Capitán general, Gobernador militar, Gobernador civil, Alcalde y concejales.

También esperaban a los augustos viajeros las Infantas Doña Isabel, Doña Beatriz de Orleans, e Infante D. Alfonso y otras personas de la Real Familia.

Las augustas personas se dirigieron a Palacio en coches descubiertos siendo durante todo el trayecto aclamados por el pueblo.

BARCELONA

Salida de los Reyes

El Gobernador civil, ha facilitado a la prensa una nota oficiosa en la que manifiesta que al despedir a S. M. el Rey, el monarca le manifestó su satisfacción por el buen mantenimiento del servicio de orden y le encargó su felicitación a los jefes de la policía.

El Alcalde de Barcelona ha publicado un bando en igual sentido.

Salte la escuadra italiana

A las siete de las mañana ha zarpado de este puerto la escuadra italiana.

El acorazado «Trento» que arbolaba la insignia de Almirante hizo al salir los saludos de ordenanza a la plaza.

La escuadra lleva rumbo a San Remo.

En el buque insignia va el príncipe Guvius quien lleva un mensaje especial de D. Alfonso para el Rey de Italia.

Prensa Asociada.

Gran Balneario de Medina del Campo. Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre. Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración de Real Consejo de Sanidad (Gaceta de Madrid del 5 de marzo de 1893).